

**Regija Veneto (Upravljačko tijelo)**

# Program prekogranične suradnje Italija-Hrvatska 2014.-2020.

## Strateška procjena utjecaja na okoliš

Radni dokument SPUO - Sažetak *Scoping izvješća*

## AKRONIMI

MA: Upravljačko tijelo – Managing Authority

OP: Operativni Program – Operational Programme

TF: Radna skupina – Task Force

Program Italija – Hrvatska je instrument prekogranične suradnje između Italije i Hrvatske sufinanciran iz Europskog fonda za regionalni razvoj (ERDF). Cilj programa za period 2014.-2020. je promicanje skladnog razvoja Europske unije te jačanje ekonomske, socijalne i

teritorijalne kohezije, potičući pri tome ekonomski rast. U postizanju tog cilja, Program pridonosi efikasnom jačanju europske kohezijske politike. Područje obuhvaćeno Programom uključuje talijanske pokrajine i hrvatske županije koje se nalaze duž Jadranske obale, navedene u nastavku (NUTS3 područja).

Talijanske pokrajine	Hrvatske županije
Udine, Gorizia, Pordenone, Venezia, Padova, Rovigo, Ferrara, Ravenna, Forlì-Cesenna, Pesaro e Urbino, Ancona, Macerata, Fermo, Ascoli Piceno, Teramo, Pescara, Chieti, Campobasso, Foggia, Barletta-Andria-Trani, Bari, Brindisi, Lecce	Primorsko-goranska, Ličko-senjska, Zadarska, Šibensko-kninska, Splitsko-dalmatinska, Istarska, Dubrovačko-neretvanska



Utjecaji Programa Italija-Hrvatska na okoliš analizirati će se putem Strateške procjene utjecaja na okoliš (SPUO) u četiri različite faze tijekom 2014. godine.

FAZE	AKTIVNOSTI	DIONICI
Kolovoz-rujan 2014.	<i>Scoping</i>	Nadležna tijela za zaštitu okoliša i

		nadležna tijela za provedbu SPUO
Rujan 2014.	Okolišno izvješće	MA, stvaraoci OP-a, članovi TF
Listopad-prosinac 2014.	Konzultacije	Javnost
Od prosinca 2014.	Odluka	MA, stvaraoci OP-a, članovi TF

U početnoj fazi *scoping-a*, nakon konzultacija sa Nadležnim tijelima za provedbu SPUO i Nadležnim tijelima za zaštitu okoliša, na temelju ciljeva te investicijskih prioriteta odabranih za program, utvrđeni su kriteriji, ciljevi i razina detalja koje treba uzeti u obzir pri Strateškoj procjeni utjecaja Programa na okoliš te pri izradi Okolišnog izvješća. Glavne sastavnice ove faze su:

- **Ciljevi te investicijski prioriteti** → Programski ciljevi odabrani su među Tematskim Ciljevima (TC) predloženima u Regulativi o zajedničkim odredbama<sup>1</sup> u okviru strategije Europa 2020. Unutar svakog pojedinog cilja, utvrđeni su Investicijski Prioriteti (IP) te odgovarajući Specifični Ciljevi (SC). Investicijski prioriteti (prikazani u tablici niže) dosad smatrani važnima za Program biti će uključeni u radni dokument Programa suradnje te ocijenjeni putem javne konzultacije. Isti, spram odredbi Europske unije, su prekobrojni te će stoga morat biti pažljivo odabrani uzimajući u obzir ishod konzultacija sa dionicima.

Prioritetna Os	Tematski Ciljevi		Investicijski Prioritet	Specifični Ciljevi
PO1	TC1	Jačanje istraživanja, tehnološkog razvoja i inovacija	IP 1b	SC 1.1 SC 1.2

<sup>1</sup> Uredba (EU) br. 1303/2013 Europskog parlamenta i Vijeća o utvrđivanju zajedničkih odredbi o Europskom fondu za regionalni razvoj, Europskom socijalnom fondu, Kohezijskom fondu, Europskom poljoprivrednom fondu za ruralni razvoj i Europskom fondu za pomorstvo i ribarstvo i o utvrđivanju općih odredbi o Europskom fondu za regionalni razvoj, Europskom socijalnom fondu, Kohezijskom fondu i Europskom fondu za pomorstvo i ribarstvo.

PO2	TC4	Podrška prijelazu prema ekonomiji temeljenoj na niskoj razini emisije CO <sub>2</sub> u svim sektorima	IP 4c	SC 2.1
			IP 4e	SC 2.2
PO3	TC6	Zaštita okoliša i promicanje učinkovitosti resursa	IP 6c	SC 4.1
			IP 6d	SC 4.2
			IP 6f	SC 4.3
PO4	TC7	Promicanje održivog prometa te uklanjanje uskih grla u ključnoj infrastrukturi	IP 7c	SC 5.1
PO5	TC5	Promicanje prilagodbe na klimatske promjene, prevencija i upravljanje rizicima	IP 5a	SC 3.1
			IP 5b	SC 3.2

- **Relevantne okolišne teme i pitanja** → *scoping* izvješće predstavlja popis Okolišnih tema te usko povezanih pitanja značajnih za Program koje će se morati uzeti u obzir pri izradi okolišnog konteksta te tijekom procjene. Svaka okolišna tema biti će određena pomoću jednog ili više prikladnih indikatora odabranih temeljem važnosti istih spram konteksta Programa, raspoloživosti podataka te dobivenih prijedloga od Nadležnog tijela za zaštitu okoliša tijekom faze *scoping-a*.
- **Mjerodavni okolišni ciljevi** → *scoping* izvješće, za faze procjene, predlaže opće mjerodavne okolišne ciljeve. Tijekom faze *scoping-a* popis tih ciljeva raščlaniti će se u specifične ciljeve pomoću dobivenih prijedloga te temeljem razrade aktivnosti Programa.

Tablica sadrži prvi prijedlog okolišnih tema i pitanja te općih okolišnih ciljeva.

Okolišne teme	Okolišno pitanje	Opći okolišni ciljevi
Klimatska promjena i povezani rizici	Emisije stakleničkih plinova	Smanjiti emisiju stakleničkih plinova
	Adaptacija	Smanjiti rizik od poplava Smanjiti rizik obalnih odrona
Kvaliteta zraka	Zagađenje zraka	Poboljšati kvalitetu zraka
Kvaliteta i dostupnost unutarnjih voda	Kvaliteta vode	Poboljšati ili održati kvalitetu podzemnih i površinskih voda te voda za kupanje
	Upotreba vode	Smanjiti opterećenje slatkih voda
Bioraznolikost i zemaljski ekosustavi	Ekosustavi	Obnoviti degradirane ekosustave i njihove pozitivne utjecaje
	Bioraznolikost	Zaštiti i očuvati raznolikost vrsta
Morski ekosustavi i prirodni resursi	Kvaliteta vode	Poboljšati ili održati kvalitetu obalnih voda
	Ekosustavi	Zaštiti i očuvati raznolikost vrsta
	Prirodni resursi	Smanjiti opterećenje prirodnih resursa

Kvaliteta tla i krajolika	Kvaliteta tla	Obnoviti onečišćena tla i zemlju
	Upravljanje tlom	Poboljšati efikasnost upravljanja tlom i zemljom
Tehnološki rizik	Prevenција rizika	Prevenција tehnološkog rizika
Zdravlje, zdravstveni rizik i okolišni problemi	Zaštita ljudskog zdravlja	Smanjiti kemijsko zagađenje i posljedice istog na zdravlje
		Smanjiti zvučno zagađenje
		Smanjiti elektromagnetsko zagađenje
Prirodna i kulturna baština (uključujući arhitektonsku i arheološku baštinu)		Očuvati krajolik i kulturnu baštinu
Energija	Obnovljiva	Promicati obnovljive izvore energije
	Učinkovitost	Povećati energetska učinkovitost
Upravljanje otpadom	Stvaranje	Smanjiti stvaranje otpada
	Reciklaža	Promicati reciklažu i ponovnu uporabu

- **Razina pojedinosti** kojoj treba težiti analiza → definirana je okolišnim temama/pitanjima, okolišnim i održivim ciljevima te metodologijom, predloženima u *scoping* izvješću (vidi ispod).
- **Dokumenti, podaci i informacije** potrebni za opisati okolišni kontekst područja obuhvaćenog Programom → od samog početka procjene preuzeti će se iz dostupnih europskih (europski planski dokumenti), nacionalnih (planski dokumenti uključenih država) i regionalnih publikacija.
- **Metodologija** koju će koristiti skupina procjenjivača za izradu radnog dokumenta Okolišnog izvješća predviđa →
  - Analizu vanjske koherentnosti: usporedbu Programa s ostalim planskim dokumentima, planovima i europskim strategijama, nadnacionalnim ili nacionalnim dokumentima koji se bave istim okolišnim tematikama. Analiza će se provesti na razini specifičnog cilja i odgovarajućeg investicijskog prioriteta.
  - Procjena značajnih okolišnih utjecaja izvršiti će se u tri faze:
    - utvrđivanje interakcija svake aktivnosti predviđene Programom i okolišnih ciljeva uzetih u obzir;
    - procjena intenziteta utvrđenih pozitivnih/negativnih utjecaja;
    - procjena kumulativnih i prekograničnih utjecaja pojedine aktivnosti.
  - Procjena utjecaja na područja Natura 2000: u Okolišnom izvješću obraditi će se značajni mogući utjecaji Programa na zaštićene vrste i staništa. Nadalje, predložiti će se mjere za ublažavanje i nadzor u svrhu ograničenja negativnih utjecaja Programa na područja Natura 2000.
  - Utvrđivanje mjera za ublažavanje: za svaku aktivnost za koju su predviđeni značajni okolišni utjecaji sastaviti će se prijedlozi za smanjivanje ili uklanjanje negativnih utjecaja ili, obrnuto, povećanje pozitivnih utjecaja.

- Postavljanje systema za nadzor te okolišnih indikatora. Sistem za nadzor SPUO, u fazi provedbe Programa omogućiti će utvrđivanje okolišnih utjecaja (predviđenih ili ne) nastalih tijekom provedbe Programa.
- Eventualne **alternative i opcije** Programa za uzeti u obzir → između ostalog, temeljem Direktive 2001/42/EZ, treba imati na umu i nultu opciju tj. (na kraju procjene značajnih okolišnih utjecaja) nastale okolišne utjecaje u slučaju da se Operativni program ne provede.
- **Konzultacije** → Stručnjaci SPUO moraju predložiti potrebne dokumente za organizaciju konzultacija javnosti i Nadležnog tijela za zaštitu okoliša. *Scoping* izvješće sadrži smjernice o vremenskim rokovima unutar kojih treba provesti navedene konzultacije. Isti su predviđeni zakonom uključenih država (Aneks 2 *scoping* izvješća).
- **Institucije i stručnjaci** → *scoping* izvješće sadrži popis Nadležnih tijela SPUO i Nadležnih tijela za zaštitu okoliša koja bi trebala biti uključena u izradu Okolišnog izvješća (Aneks 1 *scoping* izvješća).